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PROTOKÓŁ Nr XXVIII/26 

z obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

odbytej w dniu 25 marca 2026 roku w sali konferencyjnej  

Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a 

Ustawowa liczba Radnych     – 19 

Radnych obecnych podczas spotkania            – 19   

Lista obecności       – /Zał. Nr 1/ 

Nagranie z obrad Sesji RPŁ     – /Zał. Nr 2/ 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

4. Przyjęcie wniosków do protokołu z XXVI i XXVII Sesji Rady Powiatu 

Łowickiego.  

5. Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu 

Łowickiego. 

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 

rok poprzedni. 

7. Informacja o działalności sportowej w Powiecie Łowickim w 2025 

roku. 

8. Sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Rocznym Programie 

Współpracy na rok 2025 Powiatu Łowickiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie. 

9. Informacja o sieci szkół ponadpodstawowych na terenie Powiatu 

Łowickiego w świetle prognoz demograficznych. 

10. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań 

Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku. 

11. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

przyjęcie przez Powiat Łowicki od Skarbu Państwa darowizny prawa 

własności nieruchomości, będącej w użytkowaniu wieczystym Powiatu 

Łowickiego. 

12. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu 

Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 
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13. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

14. Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie 

między sesjami.  

15. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami.  

16. Wolne wnioski radnych i sprawy różne.  

17. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Ad. pkt 1 

Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych 

gości otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu. 

Ad. pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze 

udział 19 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować 

i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. pkt 3 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad 

wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? 

Nie widzę. 

Ad. pkt 4 

Przyjęcie wniosków do protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z XXVI 

Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu 

z XXVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę. Protokół z XXVII Sesji RPŁ 
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został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu z XXVII 

Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę. 

Ad. pkt 5 

Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu 

Łowickiego. 

Komendant KPPSP w Łowiczu Arkadiusz Makowski przedstawił informację 

o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 3/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękujemy bardzo. Ja też Panu 

bardzo dziękuję, Komendantowi, ponieważ zmagał się w trakcie swojej 

wypowiedzi z wypowiedziami Państwa, w związku z tym jego zadanie było dosyć 

trudne, ale poradził Pan sobie z tym bardzo dobrze, chociaż ja, jako nauczyciel 

muszę powiedzieć, że to łatwe nie jest, ale to tak na marginesie. Czy są pytania 

do przedstawionej informacji? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, 

bardzo chciałem podziękować za kolejny rok współpracy z naszym 

Komendantem i w ogóle ze strażakami. Myślę, że współpraca układa się bym 

powiedział wzorowo. Wiemy, że Pan Komendant lubi sobie pogadać, to dziękuję 

bardzo. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? Jeżeli pytań nie ma, ja jeszcze też króciutko chciałem 

podziękować wszystkim druhom i druhnom za służbę i tutaj chciałem zwrócić 

uwagę na to, że Państwo wykonujecie również wiele działań edukacyjnych. Ja, 

jako nauczyciel muszę powiedzieć, że wielokrotnie młodzież z mojej szkoły, a 

myślę, że z całego terenu Powiatu Łowickiego odwiedzają Państwa i tam poznają 

pewne zasady, które trzeba zachować, żeby zachować bezpieczeństwo. To jest 

niesłychanie ważne, więc myślę, że tutaj też wielkie podziękowania dla Państwa 

za tę pracę, którą wykonujecie, no i żeby udało wam się w 2026 roku te plany, o 

których Pan Komendant wspomniał, udało się zrealizować. Jeszcze raz bardzo 

dziękuję. 

Komendant KPPSP w Łowiczu Arkadiusz Makowski: Dziękuję bardzo. 

Ad. pkt 6 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 

poprzedni. 
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Powiatowy Rzecznik Konsumentów Agnieszka Kopczyńska przedstawiła 

sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok 

poprzedni. /Zał. Nr 4/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego 

sprawozdania? Nie widzę. Dziękujemy za tą pracę, która jest dosyć istotna 

dlatego, że tych problemów konsumenckich jest coraz więcej, więc ta rola, jaką 

odgrywa tutaj Rzecznik, jest nieoceniona. Jeszcze raz bardzo dziękujemy. 

Ad. pkt 7 

Informacja o działalności sportowej w Powiecie Łowickim w 2025 roku. 

Samodzielne stanowisko ds. Promocji i Sportu Joanna Idzikowska 

przedstawiła informację o działalności sportowej w Powiecie Łowickim w 2025 

roku. /Zał. Nr 5/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji?  

Radny Piotr Malczyk: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, ja mam tylko 

pytanie co do spotkania z Panem Oskarem Szafarowiczem w tamtym roku, czy to 

spotkanie, które teraz będzie organizowane, też jest finansowane przez Powiat 

Łowicki, czy jest pro bono? 

Samodzielne stanowisko ds. Promocji i Sportu Joanna Idzikowska: 

Spotkanie, które mamy jutro, jest organizowane w formule takiego wydarzenia 

bardzo niskobudżetowego. Jakieś koszty organizacyjne będą poniesione, 

natomiast są to niewielkie kwoty. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są jeszcze pytania do 

przedstawionej informacji? Nie widzę. 

Ad. pkt 8 

Sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Rocznym Programie 

Współpracy na rok 2025 Powiatu Łowickiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 

dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie. 

Samodzielne stanowisko ds. Promocji i Sportu Joanna Idzikowska 

przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Rocznym Programie 

Współpracy na rok 2025 Powiatu Łowickiego z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. /Zał. Nr 6/ 
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Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego 

sprawozdania? Nie widzę. W związku z tym dziękuję Pani Dyrektor. 

Ad. pkt 9 

Informacja o sieci szkół ponadpodstawowych na terenie Powiatu Łowickiego 

w świetle prognoz demograficznych. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił informację o sieci szkół 

ponadpodstawowych na terenie Powiatu Łowickiego w świetle prognoz 

demograficznych. /Zał. Nr 7/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionej 

informacji? 

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Państwo, ja mam pytanie do Pana Starosty, 

który nam obiecywał kilka razy, że pochylimy się nad tematem naszych szkół, 

przedstawi nam plan, jaki wypracuje i czy możemy coś usłyszeć po dwóch latach 

obietnic? Dziękuję. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Już nie będę cytował klasyka z tymi 

obietnicami, ale chciałem powiedzieć, że na bieżąco, szczególnie na Komisji 

Oświaty omawiane są sprawy sieci szkół, na tych komisjach też było to 

przedstawione. W tej chwili mamy punkt, przy którym możemy dyskutować. Jest 

dla nas sprawa jedna taka, jesteśmy po całej serii spotkań i analiz, które 

przeprowadził Pan Dyrektor Artur Michalak. Najważniejsza rzecz – muszą być 

pełne klasy i dogmat, który obowiązywał do tej pory, czyli żebyśmy jak najwięcej 

brali dzieci, młodzieży do naszych szkół, w tej chwili się zmienia w dogmat o 

tym, żeby były pełne klasy. Czy to będzie połowa dzieci z naszego powiatu czy 

przepraszam, młodzieży, czy to będzie 120%, ważne, żeby było to w pełnych 

klasach i wtedy sytuacja z oświatą ulegnie zmianie. My to wprowadziliśmy już 

przy naborze tegorocznym, czyli 2025/2026, a jeszcze bardziej restrykcyjnie 

podeszliśmy w tej chwili przy robieniu arkuszy, bo zminimalizowaliśmy w 

arkuszach liczbę klas, natomiast w ofercie no to już szkoły będą decydować, jaką 

ofertę przedstawią. Oczywiście, jeżeli 4 klasy na przykład technikum, a i nabór 

będzie na 4x2, rozumiemy, czyli tak, jakby podwójnie, no to oczywiście 

utworzymy, tylko warunek musi być jeden – to jest pełna klasa, bo tylko pełna 

klasa się bilansuje, a to jest 31 uczniów. Dodatkowo to, co rozmawialiśmy miesiąc 

temu, czyli jesteśmy prawie gotowi na te klasy w Specjalnym Ośrodku Szkolno-

Wychowawczym, które są dochodowe i w tym kierunku idziemy. Także w końcu 

na plusie będzie MOS dlatego, że on jest liczony jakby rok wstecz, to Pan pewnie 

Radny pamięta, w tej chwili będziemy też na plusie z MOS-em w końcu po tych 

latach, gdzie była pandemia i gdzie była trudna sytuacja w Ośrodku mimo, że 
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budynek jest nowy, ale w tej chwili się to unormowało i będzie na plusie. Liczymy 

też, że na plusie będzie Szkolny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy, no i 

będziemy pilnować jak niepodległości tej liczby pełnych klas, co oznacza 

minimum 31 uczniów w klasie. Myślę, że też dyrektorzy jakby mają świadomość 

tego, w jakiej sytuacji się znajdujemy po tych podwyżkach sprzed 1,5 roku. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej… 

Radny Piotr Malczyk: Ja mam jeszcze pytanie: czy w związku z utworzeniem 

tego kierunku branżowego w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii 

zwiększaliśmy etaty. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Nie. 

Radny Piotr Malczyk: Bo tutaj są 4… 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak: Nie, nie. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Tutaj taka krótka informacja, proszę 

pamiętać o tym, że obsada personalna tak naprawdę będzie dopiero w arkuszach 

sierpniowych dlatego, że w tej chwili to jeszcze szkoły nie wiedzą, jaki będzie 

nabór. W związku z powyższym to są tylko i wyłącznie przymiarki 

uwzględniające wcześniejszy nabór, jaki był, natomiast ostateczny arkusz 

organizacyjny jest w sierpniu i wtedy już wiadomo, jaka jest liczba oddziałów, a 

w związku z tym, jaka jest obsada personalna. Czy są jeszcze pytania do 

przedstawionej informacji? Nie widzę, dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Ad. pkt 10 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu 

Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku. 

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak przedstawiła projekt 

Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 roku.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, dziękuję Pani Dyrektor. 

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i 

Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 
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Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 

roku. /Zał. Nr 8/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVIII/151/2026 RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu 

Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku. /Zał. Nr 9/ 

Ad. pkt 11 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

przyjęcie przez Powiat Łowicki od Skarbu Państwa darowizny prawa 

własności nieruchomości, będącej w użytkowaniu wieczystym Powiatu 

Łowickiego. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski przedstawił projekt Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Łowicki od Skarbu 

Państwa darowizny prawa własności nieruchomości, będącej w użytkowaniu 

wieczystym Powiatu Łowickiego.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Łowicki od Skarbu 

Państwa darowizny prawa własności nieruchomości, będącej w użytkowaniu 

wieczystym Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 10/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 
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Podjęli Uchwałę Nr XXVIII/152/2026 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

przyjęcie przez Powiat Łowicki od Skarbu Państwa darowizny prawa własności 

nieruchomości, będącej w użytkowaniu wieczystym Powiatu Łowickiego.  

/Zał. Nr 11/ 

Ad. pkt 12 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? 

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Radni, ja mam pytanie tylko co do 

zmniejszenia 637 tys. zł, żeby Pani lub Zarząd przekazali nam dokładnie, czy to 

jest już definitywna tutaj ta sytuacja, że te pieniądze utraciliśmy, czy jest jeszcze 

jakaś możliwość rozmowy z Urzędem Wojewódzkim? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: To były środki przyznane nam w 

październiku, gdzie było wiadomo, że my nie wydamy tych pieniędzy, bo 

procedury za długo trwały. Liczyliśmy na to, że one znajdą się w budżecie 

tegorocznym, no niestety rząd postanowił inaczej i nie pozwolił, żeby w ogóle te 

środki przeszły na następny rok. Z tego, co rozmawiałem z Panem Ministrem 

niedawno, to wiele tych pieniędzy, które są w tej chwili i tegoroczne też 

przeznaczane na ochronę cywilną w ramach tego rozbuchanego budżetu na 

obronę cywilną, to one od 27 będą w wieloletnich, a w tej chwili nadal będą w 

jednorocznych, czyli na przykład, jeżeli ktoś chce za te pieniądze coś zbudować, 

no to tylko mobilnie, także no dlatego te pieniądze znikają. Ich nie było. 

Radny Piotr Malczyk: Jeszcze mam jedno tylko pytanie, co do tych środków, bo 

dostaliśmy pewnie na początku jakąś promesę. Czy tak było, że powiedzmy w 

listopadzie była czy w październiku ta decyzja o przyznaniu środków? W jakim 

momencie powiedzmy, tak jak było kiedyś z programami, że na przykład 

dostaliśmy już promesę i dostaliśmy informację w połowie roku, że my środki, 

mogliśmy robić przetargi, a powiedzmy środki wpłynęły później? Jak teraz było? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: To było inaczej teraz, bo to było tak: 

najpierw w kwietniu dostaliśmy informację na szkoleniu, że no środki będą, jakie 

nie wiedzą, bo Ministerstwo Finansów przepycha się w tej chwili z 

Ministerstwem Obrony Narodowej i z MSW. No w końcu gdzieś tam chyba w 

lipcu przyszło pismo z Urzędu Wojewódzkiego, że mamy zrobić rozeznanie 
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rynku, co my chcemy kupić, ile to mniej więcej wygląda, jakie pieniądze będą 

potrzebne. No więc firmy się dowiedziały, prawda, że jest ten, no i jak przyszło 

co do czego we wrześniu, gdy już jakieś konkrety przyszły, no to nagle się 

okazało, że to kosztuje dużo więcej wszystko, a dopiero w październiku, gdzie 

procedury całe potem ruszyły, zanim my pod koniec października podpisaliśmy 

umowę z Urzędem Wojewódzkim, to te małe bez procedur rzeczy mogliśmy 

kupić i część kupiliśmy. Natomiast agregat, który wchodził już w przetargi, no to 

było nie do kupienia. Po cichu samorządy liczyły na to, że przejdą te pieniądze. Z 

tego, co wiem, chyba Komenda Wojewódzka Straży miała to przedłużone, ale 

samorządy nie. 

Radny Piotr Malczyk: Ja jeszcze tylko pytanie, co do tego agregatu, który był 

zamawiany, tak wyczytałem, że on miał być mobilny. Czy tak, czy to prawda, że 

miał być mobilny ten agregat? I taka jakby moja sugestia, jak będzie robiony 

przetarg, co do agregatu do szpitala, to raczej nie ma sensu, żeby on był kupowany 

mobilny i też pewnie wykonanie jego jest trudniejsze. No nikt nie będzie agregatu 

zabierał ze szpitala i przewoził, bo on nie wiadomo kiedy musi być potrzebny, 

więc może były jakieś jeszcze inne domysły, ale mówię, no tutaj akurat jeżeli 

chodzi o szpital, to taki mobilny agregat no raczej ma mały sens tak, niewielki, 

bo jednak powinien być cały czas podłączony i go zabezpieczać po prostu. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: To nie jest kwestia pomysłów, tylko 

kwestia tego, jakie są wymagania przy składaniu wniosków, no i takie są właśnie 

wymagania, no bo to teoretycznie kupujemy na czas wojny, czyli ten agregat 

powinien się przemieszczać. Oczywiście teoretycznie. No wiadomo, my do tego 

będziemy go wykorzystywać, nie kryjemy tego, bo nam jest potrzebny, natomiast 

no tutaj nie ma innego wyjścia. No chyba, że zmienią się te zasady składania tych 

wniosków, no to wtedy oczywiście tak. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 12/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 18 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 1 
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Podjęli Uchwałę Nr XXVIII/153/2026 RPŁ w sprawie  zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 13/ 

Ad. pkt 13 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego 

na lata 2026-2036. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 

grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Radny Piotr Malczyk: Może jeszcze to powinno, to moje zapytanie paść w 

poprzednim punkcie, ponieważ są różne zmiany i podczas ostatniej sesji w 

Kiernozi była rozmowa na temat drogi Stępów – Wola Stępowska. Ja 

powiedziałem, że jakby zadam to pytanie na sesji, jakie jest teraz nasze 

stanowisko, jeżeli chodzi o remont tej drogi, tam jest już od wielu lat potrzeba 

poszerzania i remontu, no i jak teraz Zarząd się na to zapatruje, bo dowiedziałem 

się, że jakby nie dostaliśmy dofinansowania i niech Pan może Starosta odpowie, 

czy jest jakiś plan, aby mieszkańcom pomóc w tych miejscowościach? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Tak, jesteśmy w porozumieniu, tutaj gmina 

składała ten wniosek. Jesteśmy w porozumieniu z Panią Burmistrz, że no 

będziemy robić no w mniejszym zakresie, no i że gmina postara się z nami 

wspólnie tą drogę robić, także no myślę, że dogadamy szczegóły i zaczniemy. Też 

czekamy na jakieś możliwości pozyskania tych środków. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającym Uchwałę Nr XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z 

dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036. /Zał. Nr 14/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 
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Za     – 18 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 1 

Podjęli Uchwałę Nr XXVIII/154/2026 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-

2036. /Zał. Nr 15/ 

Ad. pkt 14 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między 

sesjami. /Zał. Nr 16/ 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łowickiego w okresie 

międzysesyjnym zostało Państwu przekazane. Zatem jeżeli są pytania do tego 

materiału, prosimy bardzo. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego przez Zarząd sprawozdania? Nie widzę. 

Ad. pkt 15 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: 23 lutego uczestniczyłem w 

posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji, 

31 stycznia uczestniczyłem w walnym zebraniu sprawozdawczym OSP w 

Rogóźnie, 13 lutego brałem udział w otwarciu Świetlicy w Lisiewicach, 21 lutego 

brałem udział w walnym zebraniu sprawozdawczym OSP w Domaniewicach, 1 

marca brałem udział w 12. edycji Biegu Tropem Wilczym, 23 marca 

uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, 

Młodzieży i Promocji. Dziękuję. Czy są pytania? Jeżeli nie ma to przechodzimy 

do punktu 16. 

Ad. pkt 16 

Wolne wnioski radnych i sprawy różne. 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Powiat Łowicki siłami komórek i jednostek organizacyjnych 

bardzo aktywnie zabiega o pozyskiwanie środków zewnętrznych i mamy sytuację 

nadzwyczajną, kiedy jedna jednostka pozyskała z programów ministerialnych 

łącznie 4 dotacje, co jest wynikiem nadspodziewanie dobrym, jeżeli nie 
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powiedzieć bardzo dobrym lub celującym – mowa o Muzeum w Łowiczu i 

programach Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, pozwólcie 

Państwo, że tylko króciutko wymienię, o co tutaj w ogóle chodzi. 427 100,00 zł 

na zadanie ,,Modernizacja budynku w mini skansenie przy Muzeum w Łowiczu”, 

to jest drugi etap, po którym wszystkie chaty przy Muzeum, mowa o mini 

skansenie, zostaną już pokryte nową strzechą, zostanie również stworzona nowa 

ekspozycja w obórce. Kolejna dotacja na 81 000,00 zł na ,,Skansen w Maurzycach 

dla wrażliwych”, prezentacja wesela łowickiego w chałupie z Łaguszewa, z 

filmem, muzyką, dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych. Trzecia dotacja ze 

środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na 127 100,00 zł na 

digitalizację zbiorów Władysława Tarczyńskiego w związku ze 120 rocznicą 

działalności Muzeum, doposażenie o sprzęt, udostępnienie kolekcji online i 

czwarta dotacja, ta najświeższa, która została nam przyznana w ramach rezerwy 

ministerialnej na 45 000,00 zł, zadanie ,,Gwara Łowicka, niematerialne 

dziedzictwo regionu. Poznaj, przeczytaj, usłysz, zrozum”. Łączna wartość dotacji 

to 680 200,00 zł. I drodzy Państwo, tutaj chciałbym też wspomnieć o tym, że 14 

kwietnia będą opublikowane wyniki fundacji Lotto, gdzie Muzeum znalazło się 

na liście rankingowej wśród podmiotów dotowanych na kwotę 200 000,00 zł, 

zadanie, które wyposaży nam salę barokową i piwnicę w sprzęt multimedialny i 

krzesła, także tutaj bardzo duża kwota, łącznie można powiedzieć 900 000,00 zł 

na zadania realizowane przez Muzeum i za to ogromnie dziękujemy Dyrektorowi 

i pracownikom i tutaj takie gratulacje z naszej strony. Dziękujemy.  

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Radni, wracając do tematu 637 000,00 zł, 

chciałbym tylko powiedzieć, że ja oczywiście ubolewam nad tym, że te środki 

przepadły, ponieważ inne gminy sobie jakoś tam poradziły i te środki wydały. To 

jest 600 000,00 zł utraconych środków. Ja bym poprosił, żeby wykazać, jeżeli 

można, żeby Zarząd nam… nie jest 637?  

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: To jest 600 tys. zł, ale gminy sobie nie 

poradziły. 

Radny Piotr Malczyk: No ale na przykład moja gmina w dużym stopniu sobie 

poradziła, ale ja tylko chciałem się dowiedzieć czy Zarząd mógłby dać nam taką 

informację, czy w ostatnich 10 latach zwróciliśmy takie środki do Urzędu 

Wojewódzkiego? To moje pierwsze pytanie, a drugie pytanie jest do Pana 

Dyrektora ZOZ-u. Poprosiłem Pana Przewodniczącego, aby Pan Dyrektor na 

dzisiejszej sesji przedstawił nam realizację i założenia programów, na które 

otrzymaliśmy dofinansowania. To na razie tyle, ponieważ potem będę miał dalsze 

pytania. Dziękuje.  
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Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja tylko pragnę odwołać się do mojej 

wcześniejszej wypowiedzi: my niczego nie zwróciliśmy, bo niczego nie 

dostaliśmy. Tych pieniędzy nie było i one były, tak to było wszystko 

przygotowane, żeby nigdy samorządy nie mogły wydać. Proszę pokazać mi 

samorząd, który za 600 000,00 zł, tak jak dostał umowy pod koniec października, 

czy za 700 000,00 zł, czy za 1 000 000,00 zł wydał te pieniądze. No nie, 

absolutnie nie. To nie jest, że my coś tam zwracali, bo my niczego nie 

zwracaliśmy. My to wykreślamy po prostu z budżetu. 

Radny Piotr Malczyk: Poprosiłbym tylko o tą informację, o której mówiłem, czy 

w przeciągu 10 lat miała miejsce taka sytuacja i prosiłbym o odpowiedzi Pana 

Dyrektora ZOZ-u. Dziękuję. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Witam Państwa. Panie Radny, 

taką odpowiedź przygotowaliśmy na piśmie i została przekazana, więc czy do tej 

odpowiedzi ma Pan jakieś szczegółowe pytania czy jeszcze raz wymienić 

wszystkie po kolei programy, które realizujemy, projekty? 

Radny Piotr Malczyk: Jeżeli można, to chciałbym się dowiedzieć, żebyśmy tutaj 

my radni, ale także i mieszkańcy, ponieważ oni nie dostali takich informacji na 

piśmie, a sesja jest jakby weryfikowana też przez mieszkańców i chcieliby się 

dowiedzieć, co z tych środków oni otrzymają, więc prosiłbym, aby Pan przekazał 

mieszkańcom te informacje i także proszę powiedzieć o aktualnej sytuacji ZOZ-

u, jakie są jakby obecne największe problemy naszego szpitala i jak to Pan widzi, 

jeżeli chodzi o rozwiązanie tych problemów. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Realizujemy aktualnie 4 

projekty, to jest cyfryzacja ZOZ-u, największy projekt, następny projekt to jest 

poprawa warunków pracy, trzeci projekt to jest AOS w nowym wydaniu i tutaj to 

dotyczy remontu pracowni endoskopowej, przebudowy i doposażenia, i czwarty 

projekt dotyczy, mamy tak, AOS, cyfryzacja i kardiologia w nowym wydaniu, 

czyli to są te 4 projekty. Kardiologia wiąże się z zakupem sprzętu na oddział 

wewnętrzny specjalistycznego do monitorowania czynności i do pogłębionej 

diagnostyki pacjentów, więc pacjenci będą mieli lepsze warunki do jak gdyby do 

leczenia, do zdiagnozowania chorób. Projekt poprawa warunków pracy, to tak, 

jak on mówi, to wiąże się tutaj z poprawą, ze szkoleniami dla pracowników, 

doposażeniem w sprzęt IT i to też wiąże się z tym, że to będą tablety, w których 

lekarze będą wpisywali od razu rozpoznania, to będzie automatyczny przekaz 

informacji do Narodowego Funduszu Zdrowia. Jest tam też, obejmuje on też 

wymianę windy, która jest uszkodzona, to też jest właśnie ta winda, dość często 

ulega awarii i pacjenci są jak gdyby, no nie było takiej sytuacji krytycznej, że na 

przykład ktoś wymagał nagłej potrzeby interwencji tutaj chirurgów, także to jest 
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bardzo ważny element, żeby uniknąć sytuacji takich groźnych dla życia 

mieszkańców. Projekt cyfryzacja wiąże się już z taką pogłębioną wymianą sprzętu 

IT oraz zakupem oprogramowania i licencji oraz sfinansowania kosztów nadzoru 

nad tymi licencjami, systemu eSchoolLab i innych systemów operacyjnych, także 

to też ma za zadanie usprawnić pracę i raportowanie i dostęp do danych, 

chociażby do wyników badań przez pacjentów. W obecnej sytuacji takim 

największym zagrożeniem, no to jest pozew zbiorowy, który złożyły pielęgniarki, 

który jeśli zostanie pozytywnie rozpatrzony przez sąd, no to jest to kwota rzędu 

kilku milionów, który może nam jak gdyby rozłożyć budżet totalnie, tak, bo w 

obecnej sytuacji wiemy, znamy sytuacje szpitala, że brak tych środków na bieżące 

potrzeby, a w przypadku, gdyby ten pozew został pozytywnie rozpatrzony, to nam 

zupełnie rozłoży cały budżet, finanse. Dokładam wszelkich starań, żeby nie 

doszło do tego. 22 kwietnia przystępujemy do mediacji, to jest pierwszy etap jak 

gdyby rozstrzygnięcia tego sporu, znaczy no spór nie, no tego pozwu. Pierwsze 

rozprawy planowane są na, sąd wyznaczył na miesiąc październik tego roku. Nie 

zamierzam składać łatwo tutaj broni, będę zabiegał i dokonam wszelkich starań, 

aby ten pozew został oddalony w całości. To jest takie duże zagrożenie.  

Radny Piotr Malczyk: Jeszcze tylko jedno pytanie, jeżeli chodzi o sprawy 

medyczne, czy wszystkie oddziały funkcjonują na dzień dzisiejszy w 100%, czy 

kadra jest zapewniona na oddziałach i w jednostkach takich, jak Stanisławów, czy 

tutaj są jakieś problemy kadrowe i czy pacjenci no na każdym oddziale otrzymują 

opiekę medyczną, czy tutaj też może Pan odpowiedzieć, czy są jakieś problemy? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Wszyscy pacjenci są 

przyjmowani zgodnie z naszym profilem, ze stopniem referencji, są 

zaopiekowani, w Stanisławowie również, POZ Sobota też działa w sposób 

należyty. Braków kadrowych jak gdyby takich dotkliwych nie ma, aczkolwiek są 

problemy z dyżurami, z obstawą dyżurów, ale to się wiąże z obecną sytuacją 

szpitala, czyli z wypłacalnością. Nie płacimy na czas lekarzom, płacimy z 

opóźnieniem, no i nie są bardzo chętni w związku z tym. Tam gdzie jest płacone, 

no to tam biorą dyżury, ale radzimy sobie z tym, to nie jest jakiś taki znaczący 

problem, który grozi czy zagraża zdrowiu mieszkańców powiatu. 

Radny Piotr Malczyk: Czy ze sprawozdania, jeżeli chodzi o zatrudnienie w 

ZOZ-ie pojawiła się taka informacja, że jest zatrudnionych dodatkowych 6 osób 

w administracji w ciągu 2025 roku. Czy to była jakaś wyjątkowa potrzeba, żeby 

te osoby zatrudnić? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: To jest tak, wynika też, że część 

osób była zatrudniona na umowy zlecenie i te osoby przeszły na umowy o pracę, 

ale też jest, że zostały zatrudnione z racji tego, że odchodzą pewne osoby w 
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administracji na emeryturę i takie miejsce, takie osoby odeszły, kończą pracę, 

więc żeby wdrożyć nowe osoby na te stanowiska, to one były trochę wcześniej z 

wyprzedzeniem zatrudnione, także finalnie ta ilość etatów ulegnie zmniejszeniu 

na koniec roku. Taki jest plan.  

Radny Tadeusz Kozioł: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, tutaj 

z wypowiedzi Pana Dyrektora ZOZ-u wynika, że jest złożony pozew zbiorowy 

pielęgniarek. Ja tak chciałbym się zapytać gwoli informacji dla mieszkańców 

naszego powiatu, czego ten pozew dotyczy? No wiadomo, że pieniędzy, ale czy 

coś więcej może nam Pan Dyrektor powiedzieć na temat tego pozwu, czy są to 

sprawy no objęte pełną tajemnicą? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Oczywiście odpowiem Panu na 

to pytanie, bo to nie jest żadna tajemnica, nie jest objęta. Pozew dotyczy 

nierównego traktowania, a wynika to z zapisów rozporządzenia, które wszelkie 

szpitale stosują, czyli jest podział tak, jak w grupie pielęgniarek na pielęgniarki o 

wyższym stopniu wykształcenia i o innej specjalizacji i to są grupy od tam od 6 

do 2, gdzie ta 6 jest najniżej, są widełki. I ta w najniższej grupie, różnica między 

najniższą grupą a najwyższą sięga rzędu kilku tysięcy. No ale Panie jak gdyby 

pielęgniarki wykonują podobną pracę, no nie identyczną, bo pielęgniarki na OIT-

cie czy na chirurgii mają trochę rozszerzone zadania i mają tam więcej i też jest 

wymagana wyższa specjalizacja, ale generalnie z założenia te Panie, które wyszły 

i zresztą to jest problem ogólnokrajowy, bo to dotyczy wielu szpitali, te pozwy są 

składane, że Panie świadczą ten sam rodzaj pracy, więc uważają, że powinny być 

tak samo wynagradzane, zarówno ta w tej grupie 2, jak i 6 i stąd ten pozew i 

pozew dotyczy lat przeszłych, od roku tam chyba Panie pozwały 2021, to jest 

grupa ¼ całego zespołu pielęgniarskiego, no ale jest ta grupa, więc za te kilka lat 

ta kwota jednak jest taka, że dość duża i to jest takie dość duże ryzyko, bo ja teraz 

poczyniam różne tutaj czynności, ruchy, aby tą dziurę budżetową załatać, aby się 

samofinansować i w momencie, gdy ten wyrok będzie powiedzmy wskazujący, 

że mamy zapłacić odszkodowanie, to znowu rozwali cały system finansowy 

szpitala, tak. Co jeszcze o tym, więc dla mnie to jest niezrozumiałe, że dyrektor 

szpitala, który stosuje zapisy ustawy co do wynagrodzenia, ma odpowiadać za 

błędy w systemie, tak. Jeśli uważam, że jeżeli panie pielęgniarki mają żal do 

systemu, to powinny skarżyć państwo polskie, rząd, co do tych rozwiązań, bo nie 

wyobrażam sobie, to jest podobna sytuacja, jak przywołam tutaj jak w systemie 

nauczania, w szkołach też są nauczyciele, mają pewne stopnie i z tego tytułu mają 

stawki zaszeregowania i jakoś nie ma tych pozwów o równe traktowanie tak, bo 

nie było słychać. Ale jest światełko w tym całym, w tej całej sytuacji takie, że w 

dniu wczorajszym otrzymałem wyrok z Sądu w Białymstoku, który w pełni 

oddalał, to jest już kasacja, oddalił wniosek pielęgniarek, więc już te zmiany w 
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sądzie idą, bo dotychczas było tak, że z automatu przyznawano pielęgniarkom w 

Sądzie Pracy te prawa, Teraz już jednak jest, to myślenie się zmienia w sądach i 

mam nadzieję, że uda mi się to oddalić. 

Radny Piotr Gołaszewski: No właśnie tu już Pan Dyrektor się w sumie po części 

odniósł do mojej, do mojego pytania. No przecież naprawdę to w większości 

urzędów powiedzmy czy nawet i w Starostwie, czy w szkołach właśnie są różne 

stopnie nauczycielskie, są różne stopnie nauczycielskie, są różne stopnie 

zaszeregowania. W urzędach typu, nie wiem, ZUS-y i inne urzędy państwowe 

także, to wszędzie działa, więc tak naprawdę to wszędzie mogliby się pracownicy 

starać, żeby zarabiać tyle, ile ta grupa wyższa zarabia, o ile mają no podobne 

kwalifikacje i pracę, jako urzędnik, tak. A tak jeszcze Panie Dyrektorze, przecież 

tak naprawdę, jeśli chodzi o takie regulacje płacowe, jeśli mamy w szpitalu 

problem finansowy, o który jest, odkąd ja sam tam pracowałem, zaczynając tą 

pracę 28 lat temu, to jest możliwość też regulacji tych zarobków pielęgniarek w 

dół tak, nie tylko do góry, więc to działa w dwie strony, taki suwak, tak. No i tylko 

tyle, taka moja dygresja na temat tych, tego pozwu. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Proszę Państwa, takie działania 

też analizuję, ale doskonale wiemy, że jeżeli coś komuś było dane, to ciężko teraz 

odebrać i może to znowu powstawać jakieś tam niezrozumienie wśród załogi, 

więc ja bym chciał podjąć działania, które będą korzystne i aby była i utrzymać 

dobrą atmosferę w ZOZ-ie i współpracę. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Ja mam takie pytanie, bo 

tak się przysłuchuję, bo było tutaj odniesienie do nauczycieli, czyli to 

rozporządzenie, bo ja go nie znam, w związku z tym zapytam, czy to 

rozporządzenie nie pozwala na dzielenie, to znaczy na zróżnicowanie, jeżeli 

chodzi o wynagrodzenie pielęgniarek? Przecież jest coś takiego, jak dodatek 

stażowy, są premie, w związku z tym są ściśle określone mierniki tego, oceny 

pracy. Czy to jest tak w tej, w tym rozporządzeniu, że każdy powinien mieć tyle 

samo? Bo ja uważam, że jeżeli jest jakiś złożony pozew do sądu, no to on musi 

mieć jakieś podstawy. W związku z tym moje pytanie dotyczy, czy to faktycznie 

jest tak, że w tym rozporządzeniu nie może Dyrektor dzielić pracowników i nie 

mogą oni otrzymać zróżnicowanego wynagrodzenia? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: No właśnie, w tym 

rozporządzeniu jest tak, że może dyrektor i jest ten podział, czyli, że… bo są 

pielęgniarki, które są z wykształceniem średnim i za to są w tej grupie, mają 

doświadczenie, bo stażowe to wszystkim przecież tak jest, należy w zależności 

od wypracowanych lat i te inne dodatki i mówię nie tylko w swoim imieniu, ale 

też dyrektorów innych szpitali, stosujemy to rozporządzenie w pełni i za to, że 
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stosujemy to rozporządzenie, tego rozporządzenia, czyli nie łamiemy prawa, są te 

pozwy. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: No tak, ale ja powiem… 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Bo przychodzi, na przykład 

przychodzi pielęgniarka po studiach z dwuletnim stażem, ale ze specjalizacją i 

ona już jest w grupie tej najwyższej, a pielęgniarka, która 30 lat przepracowała i 

ma duże doświadczenie, ale jest tylko po maturze, jest w grupie 6, a ta w 2, 

wyższej i ja rozumiem niezadowolenie tych pań, no bo pracuje 30 lat, ma 

doświadczenie i lepiej się zajmuje pacjentem i ona ma mieć kilka tysięcy mniej 

niż ta młoda, nowa, tak, więc nie. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Ja rozumiem, ale i Pan Dyrektor 

powiedział o tym, że dotychczasowe wyroki są niekorzystne dla szpitali, w 

związku z tym czym się sąd kieruje w uzasadnieniu? No bo przecież jeżeli 

podejmuję decyzję przyznającą rację, no to uzasadnia dlaczego? No skoro Pan 

mówi, że to jest jasne, czytelne, są ramy, gdzie można to robić, to jakie jest 

uzasadnienie sądu? 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: W ocenie sądu te pielęgniarki 

wykonują to samo, czyli również pobierają krew, dają zastrzyki, czyli jak gdyby 

charakter świadczonej pracy nie odbiega, a wpływ mają tylko te kwestie, jak 

wykształcenie przede wszystkim i rodzaj specjalizacji. Bo te inne staże, to tak, jak 

mówię, to te dodatki są regulowane i co do tego nie ma, ale to, to też jest tak, że 

ten system wypracował Związek Pielęgniarstwa w negocjacjach, te białe 

miasteczka, pamiętają Państwo, te panie wypracowały dla siebie, tylko się 

zapomniało o tych grupach, że będą, nie myślały o wszystkich, tylko o pewnej 

grupie i teraz sytuacja jest taka, jaka jest. 

Radny Piotr Gołaszewski: Więc chyba można dopowiedzieć, że tak naprawdę 

ciało, czyli sądy, które są od tego, po co zostały utworzone, żeby bronić interesu 

obywateli i przestrzegać prawa, zaczynają niestety tworzyć w tym kraju prawo i 

to prawo bywa niekiedy takie właśnie, jak tutaj teraz jest ten przykład, a o którym 

Pan Dyrektor mówił, które nie jest zgodne tak naprawdę z przepisami, a jest 

zgodne z ideą może jakiegoś sędziego, tak, który sobie tak to wymyślił. To jest 

smutne, bo takie osoby nie powinny być sędziami, a na przykład jakimiś 

blogerami czy youtuberami. Dziękuję bardzo. 

Radny Tadeusz Gajda: Znaczy tak, myślałem, że nie będę zabierał głosu, 

ponieważ atmosfera jest taka przedświąteczna już, ale trudno nie odnieść się do 

tematu służby zdrowia. No proszę Państwa, czego spodziewać się? Że te szpitale 

będą funkcjonować, jeżeli łowicki szpital i to nie jest wcale wyjątek, około 80% 
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wydaje na pensje, na te wszystkie historie? No proszę Państwa, jak za 20% można 

cokolwiek robić dobrze w firmie? No i dlatego też postanowiłem spytać Pana 

Dyrektora, bo gdyby ja wiem, że ciężko schodzić, bo tam było 80%, potem było 

tam 78% do 22% i tak dalej, ale jeżeli by nie daj Boże, bo uważam, że nie powinno 

się tak stać, wiem, że się narażę pielęgniarkom, ale no po prostu jeszcze nie jestem 

tak bardzo chory, to mogę sobie pozwolić na to. Otóż proszę Państwa, niestety 

tak jest i w medycynie i w oświacie też, uchwala się bardzo chętnie, szczególnie 

przed wyborami prawo i potem to zsyła się na samorządy i weźcie to zrealizujcie. 

I to nie dotyczy, jak ja pamiętam i pewnie wy pamiętacie, obojętnie kto rządził, 

zawsze tak było, więc ten populizm taki, związki zawodowe i tak dalej, nie wiem 

ile tam dyrektorów u siebie w szpitalu związków zawodowych, ale czym jest 

więcej, tym gorzej dla zakładu i szpitala, a szczególnie dla pacjentów. I teraz tak, 

jeżeli by przyszło wypłacić, jakby był ten wyrok dla nas niekorzystny, bo przecież 

wszyscy za to odpowiadamy, to może to będzie 100% środków, które są w 

budżecie na wypłaty i te pochodne, które zasądzi sąd. Panie Przewodniczący, 

uzasadnią wszystko w wyroku, zależy kto będzie to uzasadniał. Jest sytuacja w 

tej chwili też taka, że jest zmiana na stanowisku wicedyrektora. Otóż proszę 

Państwa, to wszystko w szkołach, nie wiem, no wczoraj byliśmy w szkole i 

powiem, że dobrze, żeby komisje robiły wyjazdowe posiedzenia i żeby zobaczyły 

i dotknęli na miejscu radni, o czym my w ogóle rozmawiamy, jakie są inwestycje, 

jak to idzie, czego brakuje i tak dalej. Suche sprawozdanie, nawet szybko 

wygłoszone, ale wyraźnie przez Panią Skarbnik, wyraźnie mówię, ale szybko, 

czyli dobrze, nie dają tyle, jak się nie dotknie tego palcem. I skończę to pytaniem, 

bo ma być pytanie: otóż Panie Dyrektorze, to wszystko kręci się w dziwny sposób. 

Wydaje mi się dzięki jakiejś logice, myśleniu i jakiemuś porozumieniu, na 

przykład w szpitalu, i teraz Pan jest osobą, która przyszła z zewnątrz, ja jestem 

zwolennikiem menadżerów, a nie lekarzy dyrektorów, żeby była pełna jasność, 

ale nie może być wiceszef, czyli wicedyrektor szpitala, który nie jest lekarzem, 

bo jest do spraw medycznych. I teraz to wszystko może się rozsypać, ale to od 

mądrości Pana i od mądrości Starosty zależeć będzie i od zgody tego, kto się 

decyduje w takiej ciężkiej sytuacji zostać dyrektorem do spraw medycznych. Ale 

jak weźmiecie kogoś z zewnątrz, mówię, myślę głośno, to może się to wszystko 

już do końca popsuć Panie Dyrektorze. To są ludzie, którzy znają, wiedzą czego, 

od kogo się spodziewać i tak dalej i tak dalej. I to było pytanie, jak weźmiecie 

kogoś z zewnątrz. Dziękuję bardzo. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Może brakło to, no bo nie było 

pytania na ten temat, więc moim celem jest, aby właśnie zastępca do spraw 

lecznictwa w szpitalu był, była to osoba z zespołu, z tego zespołu, który jest i takie 

rozmowy są prowadzone z lekarzami i mam zapewnienia z jakiejś grupy, że 

będzie wypracowana tutaj ta osoba, będzie porozumienie właśnie tylko po to, 



19 

 

żeby nie robić dodatkowego zamieszania, że jak gdyby cele zespołu już są jakieś 

określone, są przeze mnie, więc ja też potrzebuję kogoś, kto rozumie specyfikę, 

jest tutaj w tym zespole, zna zespół i będziemy wspólnie działali tylko na korzyść 

i na dobry rozwój tutaj i dobre zaopiekowanie mieszkańcami powiatu, ale jeśli by 

się taka osoba nie zgłosiła, no to niestety trzeba będzie sięgnąć z zewnątrz. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze wolne 

wnioski radnych i sprawy różne? 

Radny Piotr Malczyk: Dziękuję Panie Dyrektorze, chyba że ktoś ma jeszcze 

jakieś pytania. Ja mam Szanowni Państwo pytanie, ponieważ w sprawach 

zatrudnienia pojawiło się jeszcze kilka takich dla mnie pytań – 22 osoby w 

Starostwie, to wszystkie z PZD, które przeszły, 22 osoby w Starostwie się 

pojawiło, że mamy więcej w 2025 roku i moje pytanie jest czy te 22 osoby 

dodatkowe to są pracownicy PZD czy jacyś jeszcze inni do pomocy? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Szczegółowo dostanie Pan Radny na 

piśmie odpowiedź na to pytanie, ale znacząca większość tak, wszystkie to chyba 

nie… 16 z PZD. 

Radny Piotr Malczyk: Więc 6 dodatkowych, 2 do Urzędu Pracy, 1 do Centrum 

Usług Wspólnych i w związku z tym jest pytanie, czy może znajdziemy jakieś 

środki jednak na apteki, ponieważ temat słyszałem, był już też poruszany w 

różnych gremiach. Czy może jest szansa, żebyśmy jakby porozmawiali z 

aptekami i stworzyli te dyżury nocne? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Pan Radny wtedy wolontarystycznie 

rozumiem pomoże nam od przyszłego roku wydawać decyzje środowiskowe, 

które bez pieniędzy, jako zadania przechodzą do powiatu. I jeszcze są inne 

przykłady tego typu, że trzeba po prostu nowych ludzi zatrudniać, bo są nowe 

zadania, a rząd pieniędzy… daje zadania, a pieniędzy nie daje. 

Radny Piotr Gołaszewski: Jeśli chodzi o, jeśli chodzi o apteki, to ja pamiętam 

tą sytuację, która już zaistniała chyba ze 2 lata temu, wtedy jeszcze rozmawiałem 

z pracownikami aptek, które mogły mieć te usługi, także świadczyły kiedyś, tylko, 

że tak naprawdę aptekom się nie bardzo opłaca u nas taki nocny dyżur, bo mają 

bardzo mało klientów, a to są dość duże koszty pracy teraz właśnie aptekarzy i 

tak naprawdę to, żeby to działało, to musimy za to zapłacić, a to by były naprawdę 

duże koszty, bo taki dyżur całonocny, nie wiem ile może kosztować, ale pewnie 

by sobie policzyli z 1500, z 1000, czyli to jest dość duża skala i wiadomo, że do 

rozpatrzenia, ale musimy mieć świadomość tych kosztów, które by nas wtedy 

jednak dotknęły, jako powiat. Dziękuję bardzo. 
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Radny Piotr Malczyk: Szanowni Państwo, dostałem informację od 

mieszkańców, że oczekują już tutaj naprawy pozimowej poboczy dróg. Na sesji 

w Kiernozi mieszkańcy poprosili, abym przekazał informację, że ulica Sobocka, 

która była naprawiana, jest w tragicznym stanie, a także Niedzieliska do Paulinki, 

ulica Żychlińska, Wiśniewo, Ulica Kościuszki, tam są problemy ze studzienkami. 

Pytanie jest, jak wygląda plan na naprawę tych dróg, czy tutaj mógłbym też 

przekazać mieszkańcom czy też radnym w Kiernozi, kiedy te problemy tutaj 

zostaną rozwiązane? Mówię tutaj o jednej gminie, ale także oczywiście jakby już 

pytanie też jest o inne gminy, ponieważ każdy pewnie z radnych wie, że są 

potrzeby również u niego. Dziękuję. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Na miarę sił i środków sukcesywnie 

naprawiać będziemy drogi, zarówno w Gminie Kiernozia, jak i we wszystkich 

innych gminach powiatu łowickiego. Te 556 km dróg, które mamy, staramy się, 

żeby one zawsze były w jak najlepszym stanie. Nie zawsze to się udaje, za co 

przepraszamy, natomiast na pewno dynamicznie pracujemy nad tym, aby te drogi 

po zimie doprowadzić do stanu w miarę dobrego stanu używalności. 

Radny Piotr Gołaszewski: Ja bym prosił, jeśli mogę, o informację w związku z 

tym, że ostatnio na naszej sesji byli mieszkańcy ulicy Bolimowskiej i jeszcze tam 

później jakieś było spotkanie w związku z tym było, już nie pamiętać… czy to 

było Klickiego, tak, przepraszam, oczywiście, i chciałbym się dowiedzieć, czy 

tam coś się ruszyło, jakie były ustalenia dalsze z mieszkańcami, którzy byli wtedy 

obecni na naszej sesji? Jakąś o tej sprawie informację proszę. 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Radny, myśmy 

faktycznie jeszcze chwilę po sesji porozmawiali z jednym z Panów, który 

zaszczycił nas swoją obecnością, on nam powiedział też taką niepokojącą 

informację: otrzymali takie zapewnienie jakby na spotkaniu z Burmistrzem, na 

spotkaniach, jakby to spotkanie odbywa się w ramach cyklu spotkań z 

mieszkańcami, że no podatki mieszkańcy ulicy Klickiego płaca do powiatu 

łowickiego, w związku z tym my mamy obowiązek wyremontować tą ulicę, więc 

no ja sprostowałem, że no my tutaj jakby podatków z tego tytułu nie przyjmujemy, 

bo tak nasz budżet nie jest konstruowany, ale poczuwamy się w obowiązku, żeby 

dbać o jakość i kondycję tej drogi. Mamy na uwadze to, żeby tam po prostu było 

i bezpiecznie i czysto, w związku z tym no teraz sprzątamy ulicę po sezonie 

zimowym, natomiast przymierzamy się do tego, żeby zainstalować tam przejście 

wyniesione w formule modułowej, żeby też nie stwarzać takiej sytuacji, że 

będziemy przebudowywać drogę, no bo przebudowa to by była, gdybyśmy tam 

zainstalowali przejście po prostu wyniesione w ramach spiętrzenia jezdni, a w 

przyszłości pojawiłyby się środki w kontekście też większej przebudowy, też 

wielomilionowej, na którą liczymy, więc no tutaj analizujemy teraz możliwości 
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instalacji. Już tutaj zrobiliśmy rekonesans, rozeznanie rynku i na dniach będziemy 

takie pewnie przejście już próbowali instalować. Złożyliśmy wniosek do takiego 

programu rządowego o wsparcie finansowe dla kilku innych przejść na terenie 

powiatu łowickiego, takie przejścia będą przewidziane w Błędowie, Bielawach, 

Bełchowie i Kiernozi i tam właśnie będą te takie już przejścia nie modułowe, po 

prostu wyniesienie asfaltu, ale na ulicy Klickiego jedno to takie przyobiecane na 

pewno będzie niedługo. No i tak, jak wspomniałem, liczymy na to, że będą środki 

na to, żeby zrobić ta kompleksowa przebudowę i wtedy już mielibyśmy temat 

bezpieczny. My to realizujemy też w kooperacji z policją, rozmawiamy i na 

Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, jak również w takich bezpośrednich 

kontaktach z Komendą naszą łowicką, także no tutaj reagujemy na bieżąco i też 

sygnalizujemy w momencie, kiedy pojawiają się głosy mieszkańców o tym, że 

ktoś przekracza tam prędkość, to też policja kieruje tam patrol, także no tutaj na 

bieżąco staramy się reagować i dziękujemy za każdy głos ze strony mieszkańców, 

jaki pojawia się w kwestii bezpieczeństwa, bo na tym nam zależy szczególnie. 

Radny Piotr Gołaszewski: Ja bardzo dziękuję za tą odpowiedź, a jeszcze tak, 

taką dygresję. Dzisiaj na Komisji Budżetu była mowa, właśnie tutaj kolega Radny 

Krzysztof mówił o sytuacji w Błędowie, że tam po zmianie oznakowania sobie 

policja na przykład znalazła miejsce, gdzie faktycznie nie ma zabudowań za 

wiele, żeby stać i po prostu dawać mieszkańcom mandaty, więc ja bym się prosił 

w ogóle o przyjrzenie się tym różnego rodzaju lokalizacjom znaków, zasadnością 

tego, żeby coś, co ma służyć mieszkańcom, żeby im służyło, a nie miało znamiona 

takiej powiedzmy nagonki na mieszkańców, tak, jak na przypadku właśnie tego 

Błędowa, o którym była mowa na Komisji Budżetu. Dziękuję.  

Radny Tadeusz Gajda: Gmina Bielawy i to będzie tak: Orenice, Emilianów, 

Łazin i Orłów, pobocza naprawdę są w bardzo kiepskim stanie. Tam jest dość 

duży ruch i zjechanie na pobocze nawet przy 50 jest, a drogi są wąskie, jest bardzo 

niebezpiecznie. Ja przejechałem tam, prosili radni, żeby i tutaj wpłynęło też pismo 

do Pana Starosty i też czynię swą powinność, ponieważ ja z tej gminy jestem 

radnym, i z Gminy Zduny i z Gminy Domaniewice, więc czuje się w obowiązku 

podnieść temat, który radni zgłaszają na sesjach Rady Gminy w Bielawach. 

Dziękuję bardzo. 

Radny Rafał Łopusiński: Ja tutaj tak bardziej informacyjnie, Generał Kaliski, 

który pracował prawdopodobnie nad bombą atomową, założył wcześniej Instytut 

Syntezy Plazmy i Syntezy Laserowej w Warszawie. Zginął w takim tragicznym 

wypadku, prawdopodobnie zawiniły hamulce, a być może były to osoby trzecie, 

natomiast jego następcą był Andrzej Gałkowski i jego będziemy gościć w piątek 

o godzinie 10:00 w Liceum Nr II, poprowadzi wykład o syntezie termojądrowej. 

To jest cykl wykładów prowadzonych przez Łowicką Akademię Nauki, 
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skierowany do uczniów szkół średnich, ale zachęcam również, jeśli ta tematyka 

historyczna, ale i naukowa zainteresuje którychś z tutaj obecnych osób, to jak 

najbardziej zachęcam i też taki mój apel do dyrekcji, żeby faktycznie kierować 

uczniów, których te tematy interesują, czyli jeśli jest to temat związany z fizyką, 

to żebyśmy tutaj wysyłali uczniów, którzy tą fizyką są zainteresowani i 

niekoniecznie wysyłali uczniów, którzy akurat mają okienko, tylko którym może 

ta wiedza się przydać. Tak samo prosiłbym, żeby brali udział w tym nauczyciele, 

którzy na przykład fizyką się zajmują, a nie WF-em, tak jak to miało też miejsce. 

Tak więc dziękuję bardzo i jeszcze raz gorąco zapraszam na wykład. 

Radny Piotr Malczyk: Jeżeli chodzi tutaj o słowa Pana Radnego, dobra praktyką, 

jeżeli chodzi właśnie o uczniów, żeby byli odpowiednio przygotowani na takie 

spotkania, jest właśnie zrobienie spotkania takiego otwartego w Muzeum w 

sobotę na przykład i będą chcieli uczniowie, którzy powiedzmy będą się bardzo 

interesować danymi zagadnieniami, to wtedy przyjdą i będą mogli włączyć się w 

rozmowę. To taka propozycja, jeżeli w ogóle no Pan to kiedykolwiek rozważał, 

no to też jakby moja sugestia, żeby to wdrożyć i to będzie najlepsze pewnie dla 

uczniów. Natomiast jeszcze mam sprawę, jeżeli chodzi o utrzymanie naszych 

pojazdów, przemyślałem, przeanalizowałem tabelkę ,,zestawienie kosztów 

eksploatacji pojazdów”, kilka pozycji jest dla mnie zastanawiających, ponieważ 

taki samochód na przykład Szanowni Państwo, Volkswagen, który przejechał 

14 000 km, został wyremontowany za 14 000,00 zł. Mamy dalej Fiata Pandę, 

która została wyremontowana za 4 000,00 zł, a przejechała 1000 km i moje 

pytanie, czy tutaj Zarząd jakby przekazywał, że będzie analiza potrzeb utrzymania 

niektórych pojazdów, tutaj jakby może Państwo też sobie przeanalizujecie, ile 

wydaliśmy na naprawy różnych pojazdów w tamtym roku i czy nie przysiąść 

jakby do tego i po prostu przemyśleć czy niektóre pojazdy, jeżeli kosztuje 

14 000,00 zł naprawa tego samochodu, to on pewnie tyle też kosztuje używany, 

więc pewnie ten Caddy pewnie w granicach tych 14 000,00 zł jest na rynku. Więc 

moje pytanie czy po prostu przeanalizowaliście to, czy jeszcze nie i czy może 

byście mogli to przeanalizować? I pytanie – JCB koparka, 44 000,00 zł – jeżeli 

mógłbym się dowiedzieć, co to za awaria? 

Dyrektor Wydziału OR Jarosław Burzykowski: To ja odpowiem, Panda jest, 

znaczy ogólnie efekt tych napraw to są… inaczej, musieliśmy ich dokonać, bo to 

są, to jest brak wieloletnich inwestycji wcześniejszych, tak. Te naprawy były 

odkładane, odkładane, aż w końcu przyszła pora, że trzeba było je zrobić, bo albo 

byśmy nie mieli samochodu, albo byśmy musieli skorzystać z innego sprzętu. 

Panda jest do dyspozycji leśnika, tylko Pan leśnik jeździ tutaj na oględziny lasów, 

dlatego tak mało kilometrów było w nim zrobionych. Tam była wykonana, o ile 

się nie mylę naprawa progów z powodu korozji. Co do Caddy’ego, to w tym 



23 

 

przypadku była szkoda w postaci zderzenia ze zwierzyną, więc musieliśmy to 

pokryć z własnych środków. Natomiast koparka, w ramach tych środków, czyli 

44 000,00 zł, tam był zakup nowych łyżek i to też w związku z tym wszystkim 

całego sprzętu tak, bo po prostu, bo stare już było wydarte. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję bardzo Panu Dyrektorowi. 

Czy są jeszcze wolne wnioski radnych i sprawy różne? Nie widzę. W związku ze 

zbliżającymi się Świętami Wielkiej Nocy chciałem złożyć Państwu 

najserdeczniejsze życzenia, dużo zdrowia, szczęścia, pomyślności, nadziei 

płynącej z tajemnicy Zmartwychwstania Pańskiego. Życzę, żeby te świąteczne 

dni upłynęły Państwu w rodzinnej atmosferze, udało się odetchnąć od tych 

codziennych obowiązków, refleksji nad tym, co w życiu jest naprawdę ważne. 

Wesołych Świąt! 

Ad. pkt 17 

Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak zamknął obrady XXVIII Sesji Rady 

Powiatu Łowickiego. 

Protokołowały: 

W. Kwasek 

B. Prus – Miterka 

Przewodniczący RPŁ 

/-/ Marek Jędrzejczak 


